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Ředitelé poloviny škol uvedli, že se všichni učitelé přírodovědných předmětů účastní školení, 

kurzů nebo workshopů apod. v oblasti přírodovědného vzdělávání, pedagogiky/didaktiky, 

případně vzdělání doplňují studiem odborné literatury. Tam, kde je „aprobovanost“ 

stoprocentní, je účast zapojení všech učitelů do uvedeného vzdělávání výrazně vyšší (80 %) 

než na školách s nižší mírou „aprobovanosti“ (43 %), což jen dokládá, že učitelé bez 

vystudovaného učitelství vyučovaného oboru (byť jinak formálně kvalifikovaní) mají menší 

zájem o daný vzdělávací obor, a tím i jejich výuka může méně přispívat k rozvoji přírodovědné 

gramotnosti. Ředitelé dvou pětin škol uvedli nižší míru zapojení učitelů do uvedených 

vzdělávacích aktivit a v jedné desetině škol se učitelé zapojují jen vzácně. Z rozdílu průměrné 

úspěšnosti je možné opatrně soudit na mírný vliv zapojení učitelů do vzdělávacích aktivit – 

průměrná úspěšnost žáků škol, jejichž každý pedagog se vzdělává, je o 2,7 p. b. vyšší než 

průměrná úspěšnost žáků ve školách, v nichž se učitelé vzdělávají méně často. 

Podpora školy pro další vzdělávání učitelů přírodovědných předmětů se podle odpovědí ředitelů 

soustřeďuje především na hrazení nákladů spojených s dalším vzděláváním (93 % škol), nákup 

studijní literatury (82 % škol), případně hrazení předplatného odborných časopisů (77 % škol). 

Z ostatních způsobů ještě ředitelé častěji uvedli možnost využívat internet, nebo i možnost 

čerpat samostudium, naproti tomu zapojení učitelů do projektů, v rámci kterých konají různé 

formy stáží, se odehrává jen na jednotlivých školách. 

Ve zhruba polovině škol ředitelé uvedli, že více než 80 % učitelů bylo v posledním období 

hospitovaných. Přibližně polovina učitelů byla hospitována na více než třetině škol. 

Na zbývajících školách byla hospitační činnost nižší. Mírně vyšší je hospitační činnost u škol, 

kde je „aprobovanost“ vyšší než 66 %, ale ani zde není hospitovanost stoprocentní. Podobně je 

patrná i vyšší průměrná úspěšnost žáků v testu ve školách, ve kterých bylo v posledním období 

hospitováno alespoň 50 % učitelů (o 2,3 p. b.). 

Specifickou podporu začínajícím pedagogům realizují jen čtyři z pěti škol. Jedná se například 

o určité formy mentoringu (56 % škol realizujících podporu začínajícím pedagogům) nebo 

častější hospitace (43 % škol realizujících podporu začínajícím pedagogům). Podpora 

začínajícím pedagogům se uskutečňuje vzájemnými hospitacemi (56 % škol realizujících 

podporu), spoluprací s uvádějícím učitelem (45 % škol realizujících podporu) a podporou 

v rámci předmětových komisí (konzultace, výměna zkušeností, výměna didaktických materiálů 

apod. – 21 % škol realizujících podporu). 

Materiální a technické podmínky byly zjišťovány vzhledem ke čtyřem oblastem: realizace 

demonstračních pokusů, realizace žákovských pokusů, vlastní výuka přírodovědného předmětu 

a realizace projektů. Zhruba polovina škol deklaruje dostatečné materiální a technické vybavení 

pro všechny čtyři oblasti, naopak jedna desetina škol uvádí jen částečné vybavení nebo 

vybavení pouze pro jednu oblast. 


